

Hodnocení bakalářské práce
Posudek oponenta

Jméno autora: Hana Janušová, Dis
Název práce: Metody práce s dysfunkčními rodinami
Oponent práce: RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.

Ve své bakalářské práci autorka zmapovává současné a nejčastěji užívané metody při práci s dysfunkčními rodinami v odděleních sociálně právní ochrany dětí.

Teoretická část je uvedena stručným demografickým přehledem, ze kterého je patrná diference a specifika současné rodiny u nás, včetně možných odchylek od normy. Autorka se zabývá typy dysfunkčních rodin a vývojovými stadii rodiny, vázanými na rodinný cyklus až po syndrom „opuštěného hnízda.“ Dostačující rozbor rodinné problematiky je uzavřen výčtem metod použitelných v diagnostice rodiny.

V praktické části je sledovaná problematika řešena v několika rovinách - zjišťovány jsou nejvíce praktikované metody sociální práce sledována je poskytování sociální péče ve vztahu k věkové kategorii klienta podchycena je poskytování sociální péče ve vztahu k minoritám sledována je možnost kontinuálního vzdělávání sociálního pracovníka Vlastní šetření bylo uskutečněno, pro tento účel bakalářské práce, na dostatečně velkém vzorku respondentů, ve snaze porovnat systém a účelnost sociální práce na venkově a ve velkoměstě. Přes běžné potíže s návratností dotazníků i prostřednictvím e-mailu, autorka vyčerpávajícím způsobem zanalyzovala 58 dotazníků. Šetření je doplněno rozhovory s dlouhodobými zkušenými pracovníci.

Přes společnosti ne zcela vždy doceněnou sociální práci, je povzbuzující zjištění, že metody této činnosti jsou na mnoha místech inovovány a aktivovány, klientela je uspokojována v co nejširším možném spektru.

Práce je aktuální, rozsah práce přiměřený, teoretická a praktická část proporční. Práce s literaturou a počet citací je dostatečný pro bakalářskou práci. Formální úroveň práce a úprava práce je dobrá. Cíl práce splněn.

Otázka:

Které faktory u dysfunkčních rodin lze považovat za nejvíce rizikové?

Jaká je nejčastější charakteristika dysfunkční rodiny .

Výsledné hodnocení: výborně

26.4.2007

